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Цели: углубление знаний по русскому языку, активизация познавательной деятельности уч-ся, привитие интереса к предмету.

Оборудование: плакаты с заданиями. 

                                                  Ход мероприятия:

1. РАЗМИНКА. Отгадайте загадки.

1) Скоро ест, мелко жует, сама не глотает и другим не дает. (пила)

2) Маленько, кругленько, а за хвост не поднять. (клубок)

3) Конь стальной, хвост льняной. (иголка с ниткой)

4) Два брюшка, четыре рожка. (подушка)

5) Скручен, связан, по избе скачет. (веник)

6) Я стар, родилось от меня 12 сыновей, а от каждого из них по три​дцать дочерей, наполовину красных и черных. (год)

7) Глазки бусинки зеленые, в лапках сабельки точеные. (кот)

2. Вам даны карточки со словами, отберите те, в которых звуков меньше, чем букв. Отнесите жюри. За каждое слово - счастье, елка, лестница, ме​тель, кровля, конь, лось, шутка, иголка – 1 балл)

Один балл той команде, которая сделает задание раньше.

3. По кругу написано 6 букв. Сколько различных слов - существительных сумеете вы прочитать. Читать можно по часовой стрелке и обратно, не перепрыгивая через буквы. 
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                                                                                                                                                               Кто быстрее сделает задание, тому 1 балл. За каждое слово 1 балл.
4.Корень –бир с разными приставками может дать 30 глаголов.

А сколько таких глаголов можете назвать вы? За 1 слово 1 балл.

Игра со зрителями
В каких словах достаточно заменить по 1 букве, чтобы домашняя птица превратилась в небольшого зверька с пушистым мехом? Животное с длинными ушами в хищную птицу?

(курица- куница, осел орел)

5.Вам даны карточки с рядами слов. Из каждого ряда удалить лишнее:

1) Владелец, кормилец, наглец, страдалец

2) Время, лицо, наклонение, спряжение

3) Забавлять, заезжать, занозить, затеять.

6.Вам даны словосочетания на карточках. Можно ли так сказать? Если да, то поставьте +, если нет, исправьте и запишите правильно.

а)
Призывать о помощи

б)
Преклоняться ее красоте

в)
Смириться перед неудачей

г)
Отдать все силы для работы

7.Расставьте ударение в выделенных словах: Я не брала этой книги. Я не поняла, кому ты звонишь. Что вы стоите как сироты! Я не нуждаюсь в вашем ходатайстве.

8.Перед вами фразы песен, в которых перепутан порядок слов. Кто быстрее восстановит предложения!

4) Провожала как мать меня родная, набежала как тут родня вся моя.

5) Мы рождены былью, чтоб сказку сделать.
6) Утро прохладой нас встречает. Ветром встречает нас река.

7) Ну-ка лучами ярче брызни, солнце, обжигай золотыми.

                                           Игра со зрителями
                                            Поиграем в рифму

1. Погода была ужасная. Принцесса была


2. Ой конечек-горбуночек! Прибегай скорей


3. Белый снег в лесу лежи, зайка под кустом


4. Эй, не стойте очень близко, я тигренок, а не


5. Ходит по лесу хорек, хищной, маленькой


6. Роет землю серый крот, разоряет


7. Панцирь носит черепаха, прячет голову от


9.Восстановите русские пословицы:

1. Глаза, колоть, правда

2. Бездонный, вода, кадка, наполнить не

3. Где, и, рыть, строить, там

4. Ветер, лаять, носить, собака

5. Выспаться, и, как, постелить, так

                                    Игра со зрителями
Назовите пословицы, в которых упоминаются эти слова: яблоко, рубаш​ка, яйцо.

10.Конкурс
 скороговорок (по 1 человеку из каждой команды) Бежит лиса по шесточку: лизни, лиса, песочку. Хохотали хохотушки, хохотали, хохотали: ха-ха-ха-ха-ха! Сшит колпак не по- колпаковски.

11.Кто скорее:

а)
Два плаката с предложениями. Графически обозначить все члены предложения

Он рощи полюбил густые, уединенье, тишину...

б)
На плакатах написаны первые части пословицы. Надо найти 2 части и приставить к первой на плакате.

            1.Ешь, пока рот свеж, а завянешь - ни на что не взглянешь
            2.Колхоз пашет, а лодырь руками машет
      3.Хлеб - соль ешь, а правду режь
      4.Матушка-рожь кормит всех сплошь
      5.У кого желчь во рту, тому все горько 
12.Исправить ошибки в выражениях:

1. Долохова за его бесшабашность произвели в солдаты. (разжалова​ли)

2. Татьяне была характерна искренность и романтичность.

3. В этой неравной схватке они одержали поражение.(потерпели)

13.     Даны
карточки. Расставить в них знаки препинания.

Игра со зрителями
а)
Какое  из данных словосочетаний  лишнее:
Медвежья шапка, медвежья шкура, медвежья услуга?
б)
К какой части речи относятся слова: мяу-мяу, динь-динь

14.   Блиц –турнир.  Ответить  на вопросы:

1. Каким ключом нельзя отвернуть гайку, открыть дверь?

2. Какую ноту кладут в суп?

3. Из каких ноготков нельзя собрать букет?

4. Из какого крана нельзя брать воду?

5. В каких лесах нельзя заблудиться?

6. Какой лук не кладут в борщ?

   15.Конкурс
капитанов (тянут вопросы)

1. Что такое существительное?

2. Что такое прилагательное

3. Что такое глагол?

4.Сколько падежей в русском языке?

5.Сколько частей речи в русском языке?
6. Назовите знаки препинания, используемые в русском языке. 

            Итоги.

